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Prázdniny na dětském oddělení v nemocnicích? 

S Cirkusem Paciento zažijí děti léto plné smíchu 
 
PRAHA 17. 7. 2023 – Ne všechny děti mají možnost zažít dvouměsíční prázdniny naplno. 
Mnoho z nich musí vyměnit tábory a dovolenou u moře za pobyt na dětském oddělení v 
nemocnici. Zpestřit letní dny malým pacientům chtějí i letos Zdravotní klauni se svým 
programem Cirkus Paciento, během kterého se děti celý týden učí novým akrobatickým či 
kouzelnickým trikům, které pak v závěru týdne předvedou na velkolepém představení 
v cirkusovém šapitó. 
 
Cirkus Paciento je promyšlený týdenní program s vlastní metodikou určený dětem, které tráví 
svůj čas v léčebných zařízeních. Během cirkusového týdne se pod vedením Zdravotních klaunů, 
kteří jsou v civilu a bez červených nosů, naučí spoustu zajímavých dovedností od kouzlení přes 
žonglování a akrobacii až po zpívání, tančení nebo recitování poezie. Na závěr děti vystoupí 
v kostýmech na slavnostním představení, které se koná v pravém cirkusovém šapitó. Co 
všechno se naučily, předvedou před zraky rodičů i dalších malých pacientů. 
 
Takové aktivity přinášejí dětem radost, povzbuzení a naději. S lepší náladou se pak probouzí 
také chuť zajímat se o věci okolo sebe a hrát si. Program malým pacientům navíc dodává pocit, 
že něco dokážou, a pomáhá jim vyniknout, což pozitivně působí na jejich psychiku. 
 
„Největší přínos Cirkusu Paciento vidím v tom, že děti aspoň na chvíli zapomenou, že jsou 
v nemocnici. Během jednoho týdne se přenesou do zcela jiného světa plného smíchu a zábavy. 
Čas tráví v prostředí nových kamarádů, kdy se společně učí novým dovednostem, které 
publikum následně ocení pořádnou dávkou potlesku. Můžou si tak užít prázdniny, i když je tráví 
v nemocnici,“ říká Klára Palečková, manažerka klaunského týmu.  
 
Organizace Zdravotní klaun pořádá program už víc než 20 let. Každoročně s ním objede sedm  
zařízení a v každém z nich tráví celý týden s přibližně dvaceti dětmi. Cirkus Paciento je pro ně 
mnohdy obrovský zážitek, na který ještě dlouho vzpomínají. 
 
„Cirkus byl fakt nádherný. Každý den jsme hodně cvičili a trénovali, a nakonec jsme vystupovali 
v šapitó jako praví cirkusáci. Naučili jsme se hodně nového a byla to sranda,“ svěřily se děti na 
onkologickém oddělení nemocnice v Olomouci. Jejich nadšení sdílí i Michaela Hradilová, 
koordinátorka projektů pacienty z organizace Šance Olomouc, o.p.s., která se dlouhodobě 
věnuje dětským onkologickým pacientům: „Se Zdravotním klaunem spolupracujeme 
dlouhodobě, Cirkus Paciento je jedním z nádherných programů, na které se děti v létě opravdu 
těší. Díky klaunům se přenesou do světa her, kouzel, akrobacie a zapomenou alespoň na chvíli 
na to, že byly či jsou vážně nemocné. Díky profesionalitě Zdravotních klaunů máme zároveň 
jistotu, že budou brát ohled na zdravotní stav malých pacientů.“ 
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ZDRAVOTNÍ KLAUN je dobročinná organizace, která od roku 2001 pomáhá zejména dětským pacientům, ale i 

seniorům procházet procesem léčby s úsměvem. Posláním Zdravotního klauna je přinášet radost, dobrou náladu, 

a především naději na místa, kde se jich příliš nedostává. Jedná se především o dětské nemocniční pokoje, 

specializované ambulance, léčebny, stacionáře i domácnosti pečující o těžce nemocné děti. V  České republice 

působí 93 profesionálních Zdravotních klaunů, kteří pravidelně navštěvují 63 nemocnic, 10 domovů pro seniory 

a 1 hospic. Kromě programů zaměřených na děti a seniory experti ze Zdravotního klauna také pravidelně školí 

zdravotnický personál a studenty lékařských fakult. 

 

www.zdravotniklaun.cz 

www.facebook.com/zdravotniklaun/ 

www.instagram.com/zdravotniklaun/ 

www.youtube.com/user/Zdravotniklaunvideo 

www.linkedin.com/company/zdravotniklaun/ 

 

 

 
 
 
Celkem 16 Zdravotních klaunů tak stráví své léto na cestách napříč Českou republikou, aby 
přinášeli dobrou náladu a smích dětem, které si nemůžou užívat prázdniny stejně jako ostatní.    
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